



Χώρος ταφής επικίνδυνων βιομηχανικών αποβλήτων δίπλα στους οικισμούς μας

Εξυγίανση του Ασωπού και λύση στο γενικότερο περιβαλλοντικό πρόβλημα ή μήπως τελικά θέλουν να εκδιώξουν τον κόσμο από τον ίδιο του τον τόπο;

Ένα δίλημμα που προέκυψε τον Οκτώβριο του 2018 και πήγαζε από τις τότε πληροφορίες που μιλούσαν για σχέδιο δημιουργίας χώρου ταφής βιομηχανικών, επικινδύνων και μη, αποβλήτων στον Δήμο μας.

Ακολούθησε μια σειρά γεγονότων που επαναφέρουμε με χρονολογική σειρά στην μνήμη σας.

- Έκτακτη συνεδρίαση την **14/11/2018**, στο Δημαρχείο, όπου ο τότε Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κ. Μπακογιάννης, στις αιτιάσεις κατοίκων δήλωνε κατηγορηματικά ότι δεν ήταν στο πνεύμα του υπό κατάθεση νομοσχεδίου η πρόθεση δημιουργίας μονάδας Υγειονομικής Ταφής Αποβλήτων.
- Την **11/02/2019** ακολουθεί η δήλωση ανεξαρτητοποίησης του τότε συμβούλου της συμπολίτευσης κ. Σαμουρέλη Χρήστου που με την επαγγελματική ιδιότητα του μηχανικού πρωτίστως, καταγγέλλει την σχεδιαζόμενη δημιουργία τέτοιας μορφής μονάδας, στο όνομα της εξυγίανσης του Ασωπού.
- Την σκυτάλη πήρε εν συνεχεία, το Δ.Σ. του Δήμου σε συνεδρίασή του την **14/03/2019**, που αποφασίζει αρνητικά στην προοπτική δημιουργίας χώρου υγειονομικής ταφής επικινδύνων και ο παριστάμενος Δήμαρχος κ. Περγάλιας, μέσα σε χειροκροτήματα δήλωνε κατηγορηματικά ότι όσο εκείνος θα βρίσκεται στο τιμόνι του Δήμου, τέτοιου είδους μονάδες δεν θα επιτρέψει να δημιουργηθούν

όχι μόνο εντός του Βιομηχανικού Πάρκου, αλλά ούτε και εντός των ορίων του Δήμου Τανάγρας.

Και ερχόμαστε στο σήμερα αγαπητοί Συμπολίτες.

- Η εταιρεία ΕΛΒΙΟΚ Α.Ε. με το υπ' αριθμ. 7400/27-11-2020 έγγραφο και τα συμπληρωματικά στοιχεία με Α.Π. 7409/25-05-2021, καταθέτει φάκελο συνοδευόμενο από σχετική αίτηση, προκειμένου να προχωρήσει η επένδυση ύψους 31,9 εκ. ευρώ, που αφορά στην **δημιουργία – οργάνωση χώρου υγειονομικής ταφής επικινδύνων και μη αποβλήτων**.
- Ακολούθως η Δ/νση Περιβάλλοντος και Υποδομών της Περιφέρειας εκδίδει την υπ' αριθμ. 1358/171822 της 24/08/2021 βεβαίωση - έγκριση χωροθέτησης προς την εταιρεία για να προχωρήσει η επένδυση. Ως χώρος καθορίζεται η θέση «ΚΕΡΑΜΙΔΕΖΑ» στην Δ.Ε. Τανάγρας και ως δραστηριότητα η «**Υγειονομική Ταφή Επικινδύνων Αποβλήτων**».

Η συγκεκριμένη μονάδα σχεδιάζεται να κατασκευαστεί σε θέση που γειτνιάζει με κατοικημένες περιοχές και συγκεκριμένα σε απόσταση 2,5 χλμ από το Γυμνάσιο - Λύκειο Σχηματαρίου (δυτικά του Σχηματαρίου), 3,5 χλμ βόρεια της Τανάγρας και 4,5 χλμ βορειοανατολικά του Άρματος. Η θέση της και μόνο, προκαλεί την έντονη ανησυχία μας, για τις επιπτώσεις λειτουργίας της, στον γενικό πληθυσμό. Μην ψάχνετε, σίγουρα δεν υπάρχει ανάλογη στην Ελλάδα, ίσως και στα Βαλκάνια. Πρόκειται για μια εγκατάσταση που εγείρει σημαντικούς κινδύνους για την δημόσια υγεία καθώς τα απόβλητα που θα συσσωρεύονται χαρακτηρίζονται ως τοξικά, διαβρωτικά και εξαιρετικά καρκινογόνα. Σε μια πιθανή αστοχία ή σε περίπτωση πλημμελούς ελέγχου της μονάδας, οι συνέπειες για την ανθρώπινη ζωή θα είναι τραγικές. Οι δε υποβάθμιση της αγροτικής παραγωγής θεωρείται δεδομένη.

Και τα εύλογα ερωτήματα που προκύπτουν είναι :

Τελικά τι προέχει; Η υγεία και η ασφάλεια των κατοίκων, η προστασία του εδάφους, των υδάτινων πόρων και του αέρα, ή προκρίνεται εις βάρος των παραπάνω η απρόσκοπτη συνέχιση της

επένδυσης, η βολική και λιγότερο δαπανηρή λύση, όπως επιβάλλουν οι επιθυμίες της εταιρείας;

Άραγε, υπάρχει μέλλον εδώ; Αναζητούμε και προσβλέπουμε στην ανάπτυξη, αλλά μ' αυτόν τον τρόπο, μάλλον θα μείνει μόνη της, αφού εμείς θα πρέπει, αν και εφόσον μπορούμε, να μετακομίσουμε για άλλες πολιτείες.

Κυρίες και κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, σας ζητούμε να αναλάβετε τις ευθύνες σας έναντι του τόπου και των κατοίκων και να παραμείνετε ακέραιοι στην αρχική δέσμευση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Κύριε Δήμαρχε, αυτή τη φορά θεωρούμε πως αποτελεί χρέος σας, να τοποθετηθείτε με συναίσθηση της ευθύνης που φέρεται προς τους πολίτες του Δήμου μας, προς τα παιδιά μας, προς τις επόμενες γενεές.

- Είστε ενήμερος για την σχεδιαζόμενη εγκατάσταση μονάδας υποδοχής επικινδύνων αποβλήτων, κι αν ναι από πότε;
- Αλλάξατε γνώμη, καθώς ήσασταν κάθετα αντίθετος στην κατασκευή ΧΥΤΕΑ, που θα έθετε σε κίνδυνο την υγεία των πολιτών – Αν ναι, γιατί δεν ενημερώθηκε η τοπική κοινωνία, όπως ο τότε Περιφερειάρχης δεσμευόταν ρητά;
- Τι προτίθεστε να κάνετε για την αποτροπή μιας δρομολογημένης μεν, αλλά όχι οριστικής απόφασης που θα αποτελέσει ταφόπλακα για τον τόπο μας;

επισυναπτόμενα έγγραφα :

1. Βεβαίωση χωροθέτησης της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας με αρ. πρωτ. 1358/171822 της 24-08-2021 και ΑΔΑ: Ω83Ψ7ΛΗ-ΡΦΗ.
2. Σχέδιο διαβούλευσης Ολοκληρωμένης Εγκατάστασης Διαχείρισης Βιομηχανικών Αποβλήτων της εταιρείας ΕΛΒΙΟΚ Α.Ε.
3. Απόφαση υπαγωγής σε Π.Π.Δ. συστήματος επεξεργασίας Α.Ε.Κ.Κ., της Περιφέρειας με αρ. πρωτ. 1389/174497- 10/09/2021 και ΑΔΑ: 6ΥΤΦ7ΛΗΩΡΞ.

Οι κάτωθι υπογράφοντες

Αντωνίου Αντώνιος του Χρήστου,
Ανυφαντής Γεώργιος του Αλεξάνδρου,
Βασιλός Αναστάσιος,
Γεωργαντάς Κωνσταντίνος του Αχιλλέα,
Δερμάτης Ευάγγελος,
Εζόμο Κωνσταντίνος,
Καρλής Θεμιστοκλής,
Κιόκιας Ιωάννης του Κίμωνα,
Κώνστας Κωνσταντίνος του Αχιλλέα,
Λαθήρας Ηλίας του Άγγελου,
Μπλάνας Χρήστος του Ιωάννη,
Νονάι Εβίς,
Παπακωνσταντίνου Ιωάννης του Ευαγγ,
Σαμολαδόπουλος Βασίλειος
Τζοβαρίδου Θεανώ,
Φατούσης Άκης,
Χονδρόπουλος Χρήστος

Ανυφαντής Αλέξανδρος του Γεωργίου,
Αργυρός Κωνσταντίνος,
Γεράσης Δημήτριος του Αποστόλου,
Διαμάντης Βάιος του Βασιλείου
Δούκας Βασίλειος του Νικολάου,
Θεοδώρου Δημήτριος του Αθανασίου,
Καρλή Σμαράγδα,
Κορλός Θεοφάνης του Γεωργίου,
Κώνστας Σωτήριος του Αχιλλέα,
Μεριστούδης Βασίλειος,
Νικολάου Αλέξανδρος του Χρήστου,
Παπαϊωάννου Νικόλαος του Αριστ,
Παππούς Γεώργιος,
Σαμουρέλης Χρήστος του Διονυσίου
Τσουβάλας Λεωνίδα του Αντωνίου,
Χριστοδουλίδης Αθανάσιος